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汉中市南郑区慈善协会
关于印发《2020年工作总结暨2021年

工作要点》的报告

汉中市南郑区民政局：

现将汉中市南郑区慈善协会《2020年工作总结暨2021年工作要点》报来，请予指导。
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                         汉中市南郑区慈善协会

                           2021年1月18日

2020年工作总结暨2021年工作要点

2020年，区慈善协会在区委、区政府的关心重视和省市慈善协会指导下，在区民政局、区扶贫办等各级各部门、中省市驻区单位，民营企业和社会各界爱心人士大力支持下，我们认真学习贯彻党的十八大、十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕全区中心工作，秉承“安老扶孤、扶贫解困”为宗旨，开拓创新，共筹措慈善资金（含物折价）946.58万元，开展了疫情防控、99公益募捐、助力脱贫、“三大节日”慰问，援建慈安便民桥，助学助困和老人筑巢等慈善公益活动，受助群众达2.1万余人。

一、慈善宣传力度进一步加强

我们主要抓了常态化宣传和大型活动重点宣传两个方面：一是在开展“三大节日”慰问，助学助困助医助残活动中，充分利用新闻媒体，慈善网络平台加强宣传。二是在宣传贯彻《慈善法》和《陕西省实施<慈善法>办法》、迎“9.5”中华慈善日、“陕西慈善周”“99”公益募捐活动期间，制作了慈善宣传展板，印制了“99”公益扫码捐赠宣传资料，组织志愿者分别到广场、社区、学校、中省市驻区单位广泛深入宣传，营造了人人行善的社会氛围。全年共开展慈善宣传活动8场次，新闻媒体、网络宣传35篇（次）。其中，省市慈善协会新闻媒体刊登21篇。

二、加大募捐力度，全力做好慈善公益项目

（一）积极参与疫情防控，彰显社会责任。2020年，面对突如其来的新冠肺炎疫情，我们按照区委、区政府统一部署，与区红十字会、工商联联合印发了《关于开展抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情专项募捐公告》，发出了倡议。倡导“疫情无情、人有情，伸出援助之手，为新冠肺炎疫情防控奉献爱心”。区慈善协会组织本会工作人员，担当疫情风险、不分节假日，奔赴到全区各级各单位做好募捐宣传动员工作。全区139个党政机关、企事业单位、中省市驻区单位及352名爱心人士积极行动，共捐赠162.36万元（其中物资折价18.77万元），全力支援全区新冠肺炎疫情防控。捐赠活动中，区委、区人大、区政府、区政协领导做了表率，区委组织部、区委宣传部、区纪委监委、区法院、区公安局、区民政局、法镇党委政府、区佛教协会等部门，南郑中学、华燕航空仪表公司、汉中卷烟厂、汉中海鑫置业有限公司、江南油脂厂等广大干部职工积极行动、踊跃捐赠。新集镇新和村一村民将平时省吃俭用、拾废品积攒的2万元，主动捐给武汉火神山医院，为疫情防控加油鼓劲。

（二）“99”公益助推扶贫攻坚。我们紧抓学习宣传贯彻《慈善法》，迎“9.5中华慈善日”、“陕西慈善周”活动契机，把慈善募集作为重点工作抓紧抓好。以“奉献爱心、助力脱贫”为主题，与区民政局联合制定了《关于开展募捐活动的实施方案》，发出了倡议。区委区政府高度重视，印发了《关于动员社会各界参与99公益日精准扶贫募捐活动的通知》，举办了“99”公益募捐助力脱贫攻坚动员培训会，倡导大家“男士少抽一包烟、少喝一瓶酒，女士少买一盒化妆品”，为全区扶贫攻坚摘帽奉献力量。我们结合全区实际，设置了4个扶贫募捐项目，通过广泛深入宣传，发动全区58个党政机关、学校、企事业单位、13000余名爱心人士为助力脱贫捐款64.48万元，用于全区扶贫脱贫、贫困村爱心超市、扶贫养老和扶智助学圆梦工程。

（三）“三大节日”送温暖，扶贫助困促和谐。由省市区慈善协会联袂，在区民政局、财政局、应急管理局等部门的支持下，我们分别在如家老年公寓、小南海镇中心小学、法镇九年制学校、碑坝和黎坪敬老院举行了一年一度的“春节为困难群众送温暖”、“六一献爱心”、“九九重阳节关爱老人送温暖”“三大节日”慰问品牌活动。共筹措资金39.7万元（含物资折价）慰问困难群众、贫困老人、少年儿童2000人（户），为大家送去了节日的祝福。

（四）援建慈安便民桥，为山区群众解难题。我们积极争取省市慈善协会和老牛集团、区扶贫办、财政局、综改办等支持扶贫援建资金219万元，在18个镇（街道办）39个贫困村援建慈安便民桥39座。项目实施中，我们坚持项目实施前把住“三性”（项目是否有必要性、可行性、受助单位是否有积极性），实施中做到“三监督”（打基础现场查验监督；建材查验监督；工程质量监督），建成验收后做到“三落实”（落实固定资产移交，落实管理制度，落实专人管理责任），确保建桥质量，解决了广大村民行路难问题。 

（五）助学助困，莘莘学子受启迪。我们积极主动，争取中省市慈善协会和浙江万向集团宝鸡三迪房地产公司汉中分部、壳牌（中国）有限公司等支持，援助416.74万元，先后开展了助学助困、关爱婴幼儿和小木屋等援建活动，受益大中小学生及孤老4800人次，其中，宝鸡三迪房产捐款350万元，支持汉中市龙岗学校发展教育事业；壳牌（中国）有限公司资助里八沟学校40余万元，浙江万向集团“四个一万工程”项目资助我区大中小学生及孤老146人26.24万元，受助学生中，有19名大学生毕业，走上了不同的工作岗位。其中，4名大学毕业考入了哈工大、陕理工、长春理工、中国石油大学博士、硕士研究生。
（六）助医助残，为弱势群体撑起一片蓝天。争取孙俊良先生等爱心企业、爱心人士支持，医疗援助资金30万元，为我区南郑康宁精神病医院援助了医疗救护车2辆。同时，区红十字医疗慈善分会组织志愿者，分别在我区高台、梁山、大河坎等镇开展了“三伏贴”、“妇女两癌”（宫颈癌和乳腺癌）义诊义查健康扶贫活动。
（七）我们与区退役军人事务局联合，建立了20万元退役军人关爱基金，争取省慈善协会援助因病生活困难的退役军人6名12.8万元。同时，我们积极开展了苏陕扶贫协作活动，与江苏省如东县慈善总会开展了两次慈善公益和助力脱贫交流活动，争取援助资金5万元，为我区贫困村援建便民桥1座。
（八）慈善文化进校园、进社区，创建老人筑巢和慈善幸福家园。我们在城区和大河坎镇等8个社区及南郑中学等4所学校放置“爱为宝”回收箱124个，开展了“废旧衣物一张纸节能环保”活动，回收废旧衣物、纸张35吨。在南郑如家老年公寓援建了“老人筑巢项目”，在大河坎镇店子街社区创办了慈善老年大学，为老年人提供了老有所为的活动场所。在汉山街道办城东社区、红庙镇喜神坝村、福成镇程家坝村、牟家坝镇里八沟村、大河坎镇店子街社区为试点，创建“慈善幸福家园”，已向省、市慈善协会申报。本年度大河坎镇店子街社区、汉山街道办事处城东社区被省民政厅授予“慈善示范社区”，受到表彰奖励。
（九）慈善志愿队伍进一步发展壮大。目前，我区已建立慈善志愿服务队23支1700余人。组织区旗袍秀、武术协会、大河坎镇店子街社区、汉山街道办城东社区志愿者积极参与，先后开展了新冠肺炎疫情防控知识宣传、义务协勤测体温和“99”慈善公益募捐扫码宣传。区红十字医疗慈善分会开展了“三伏贴”、城乡妇女“两癌”筛查、为碑坝西河敬老院院民义诊义查慈善志愿服务活动。南郑中学、区税务局、县医院等慈善志愿队在“3.5”学雷锋和“3.15”消费日活动中，开展了爱我家园、义务清扫了广场等公共场所垃圾环保活动、法律法规和健康知识宣传，参加慈善志愿者达2000余人次。南郑中学、区武术协会等6个慈善志愿服务队积极参与，为助力脱贫、新冠肺炎疫情防控捐款8.5万余元。城东社区张建清、区红十字医院彭孝成、汉中海鑫置业有限公司何海平被省慈善协会评为慈善志愿服务活动先进个人。
（十）进一步加强协会自身建设

一是加强协会党支部建设，加强政治学习思想建设，先后组织协会党员及全体工作人员到川陕革命纪念馆、何挺颖烈士故居、巴山游击队纪念馆进行“不忘初心、牢记使命”主题教育活动。二是组织协会工作人员，分别参加了省市慈善协会举办的各类学习培训和研讨活动。与江苏省如东县慈善总会，我市城固县、西乡县、留坝县等慈善协会学习交流活动。三是充分发挥常务理事、理事和慈善志愿者作用，鼓励他们利用各自优势，积极参加慈善公益活动。四是完善了协会学习、工作、财务管理、项目监督管理等制度，经审计部门审计，没有违规违纪问题。2020年，我会先后两次被省慈善协会评为“全省慈善项目工作先进集体”、“爱为宝捐赠回收工作优秀协作奖”。
三、工作中存在的问题和困难

2020年，我区慈善事业有了新的发展，取得了新成效，成绩的取得，得益于区委、区人大、区政府、区政协的关心重视，得益于省市慈善协会的大力支持和指导，得益于区民政局、财政局、区扶贫办等相关部门、企事业单位和各界爱心人士的大力支持。在取得成绩的同时，我们的工作还存在一些困难和问题，主要是：慈善宣传力度需进一步加强，广大群众慈善意识有待进一步提高，慈善组织网络建设还不健全，慈善募捐和救助与困难群众的期盼还有差距。这些有待于我们今后工作加以完善。

四、2021年慈善工作要点

2021年，是“十四五”宏伟蓝图开局之年，也是党中央规划“乡村振兴战略”、“完善社会综合治理工作体系”、“实现社会主义现代化建设”的新起点。党的十九届五中全会明确提出：“发挥第三次分配作用，发展慈善事业，改善收入和财富分配格局”，同时特别提出要重视关爱“一老一小”，发展普惠性教育与养老服务，为慈善事业的发展进一步指明了方向，提出了新要求。在新的一年里，我们要认真宣传贯彻党的十九届五中全会精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕区委区政府中心工作，组织和发动社会各界爱心人士为巩固扶贫攻坚成果，实施乡村振兴战略作出新的贡献。主要抓好以下六个方面的工作：
（一）以《慈善法》为主要内容，加强慈善宣传力度。根据新时期慈善工作的新要求，要转化慈善理念，创新慈善发展。从局部性慈善援助、救助向社会化、大众化、信息化、“互联网+”大慈善转变，为开展社会化、大众化慈善营造良好的社会氛围。。

（二）积极争取上级慈善协会和区内外企事业单位、社会各界爱心人士的支持，高质量开展和实施好慈善救助援助活动，重点开展“99”公益扶贫募捐、“三大节日”慰问、援建慈安便民桥、助学助困、关爱退役军人等慈善援助活动。

（三）根据中华慈善总会安排，今年我们在汉山街道办事处城东社区、大河坎镇店子街社区、红庙镇喜神坝村、牟家坝镇里八沟村、福成镇程家坝村为试点，开展“慈善幸福家园”项目工程创建活动。通过建立村（社区）互助基金、以展示家乡风貌、亲情乡愁为纽带，吸引村民（居民）及关心家乡建设的人士参与到村社共建中来，共同为决胜脱贫攻坚、促进乡村振兴贡献力量。

（四）加强慈善组织网络建设、志愿服务队建设，开展好慈善志愿服务和“爱为宝”节能环保活动。根据省市慈善协会要求，今后，将在社区建立慈善工作站，拓展慈善新领域。

（五）按照区委组织部、区民政局相关要求，作好慈善协会换届工作。

（六）加强慈善协会政治思想建设、队伍建设，进一步完善学习、财务管理、项目监督管理等制度，增强全体工作人员政治思想素质和业务工作能力，为我区巩固脱贫攻坚成果和振兴乡村战略作出新的贡献。

抄报：市慈善协会，区疫情防控应急指挥部。

抄送：区委组织部，区委宣传部，区委办，区人大办，区政府办，区政协办，区扶贫办，区财政局，区应急管理局，区卫健局，区退役军人事务局等工作部门，中省市驻区单位，相关镇（街道办），区红十字医疗慈善分会，慈善志愿服务队，本会会长，副会长。
汉中市南郑区慈善协会                   2021年1月18日印发
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