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各位理事：
    受会长办公会委托，我向理事会报告工作，请予审议，并请列席人员提出意见。
过去的一年，是我区慈善事业承前启后、继往开来的一年。一年来，在区委、区政府的重视支持和省、市慈善协会的关心指导下，我们做了不少工作，取得了新的成绩。全年善款募集达到4687万元，较上年增长26%。在扶弱济困、创建“慈善幸福家园”、驰援西安抗疫等方面都取得了新的突破。多项工作分别受到中华慈善总会，省、市慈善协会和区委、区政府的表彰。归纳起来，有如下几个特点：
一是“慈善幸福家园”创建，令全省现场观摩的同仁动容。去年，我区作为全省创建“慈善幸福家园”试点县区之一，先后组织动员132个村社参与创建，发起193个项目，线上线下筹集互助金2896万元，实施了老年幸福院、幼儿园、人居环境整治、农网改造、修路架桥、旱改水厕等一批民生工程，涌现出不少可圈可点、亮点纷呈的典型事迹。金鸡滩镇实现11个村全覆盖，仅微信众筹就达280多万元，其中，筹资最多的海流滩村达到79.4万元，最少的村也达到12.5万元，因村而异地解决了不少群众的“急难愁盼”。泰发祥矿业公司一次性捐资650万元，在城大圪堵村建起星级标准的老年幸福院。去年10月份，中华慈善总会和省慈善协会的领导，全省各市、县、区慈善协会的会长一行240多人，重点观摩了我区的城大圪堵村等4个“慈善幸福家园”示范村，大家对我区农村的发展成就叹为观止，对“慈善”的有所作为深感震惊。为此，中华慈善总会和陕西省慈善协会联合表彰了中共榆阳区委区政府以及有关的乡镇、示范村。
二是节日慰问，把慈风善雨送进了千家万户。我们紧紧围绕春节、儿童节、重阳节等传统节日，开展形式多样的慰问活动。慰问敬老院、小学、幼儿园、老年大学等以“一老一小”为重点的公益单位37个，慰问城乡居民2100多户，送去总价值90多万元的慰问品。其中，配合区委、区政府集中慰问了牛家梁镇、金鸡滩镇的18个敬老院，会同市慈善协会集中慰问了城区部分老年人，会同区残联集中慰问了部分残疾人，随同区上四套班子领导及民政局领导慰问了幸福院的老年人和中小学的少年儿童。我们还组织开展了“千人包万粽、万粽暖千家”端午活动，活跃了居民群众的节日气氛。
三是救急解难，让困难家庭坚定了生活的自信。去年，通过区慈善协会共计发放救助金457.5万元，让4231个困难家庭感受到了慈善的温暖。其中，与区统战、民政、教体、商会、团委等部门联手资助503名困难高考学子顺利步入大学校门；支持星元医院募集大病救助金累计2000多万元，资助80多名困难大病患者解了医费之急；支持区退役军人事务局资助3253名退役军人保障了家庭生活；在区民政局的支持下，资助395个“急难”家庭渡过生活难关。洛南水灾发生后，与文泰物资公司联手专车发送救灾物资32吨，表达了榆阳人民心系灾区的深情厚谊。
四是志愿服务，活跃在城乡居民最需要的地方。新成立志愿服务队25支，相应成立了“慈善幸福家园”志愿服务分队。使志愿服务队达到60支，志愿者发展到1.2万多人。建成区水利系统、小纪汗林场等“志愿者之家”。组织开展“结对上门送服务”、学雷锋做好事、牵线搭桥募集善款等30多个服务项目。其中，爱自然生命力慈善志愿服务队开展的“家风家教大讲堂”服务，深受广大教师、家长的好评。市、区慈协共同组织实施的慈善林植造项目，累计达到800亩；废旧纺织品募集回收达500多吨，这两个项目已成为全省慈善领域的品牌。我区的志愿服务受到省、市慈善协会的表彰。
五是爱心捐赠，给慈善事业撑起一片蓝天。我们以“5.20”“9·9公益日”“慈善幸福家园”为载体，广泛动员线上小额大众捐，全年微信点击率达到37.7万人次。教育系统仅“9·9公益”活动就募集“童享阳光”项目资金200多万元，榆林市一中、一中分校、市八小、逸夫小学都达到10万元以上，不仅为中小学生献爱心畅通了渠道，也为“日行一善”提供了激励保障。我们以“回报家乡”“助医助学”“万企兴万村”为重点，积极协调大额精英捐，涌现出一批捐赠大户。泰发祥矿业公司、腾晖煤炭公司等7户企业的捐资都在百万元以上；未来能化公司、明杰农业开发公司等7户企业的捐资在50万元至百万元之间；任志龙、高海飞、张占堂等7个社会自然人的捐赠也都在一万元以上。所有的捐赠善主，都是造福弱势群体的“上帝”，值得我们尊崇和弘扬。
六是驰援抗疫，十二专列物资下西安。在西安疫情最为紧要的关头，区民政局、区工商联与慈善协会共同发出募捐援助倡议，在短短的三、四天时间内，就有30多个善主响应，捐赠从2000元到100万，从米、面、肉到果、蔬、薯，计12个品种、345万元价值的物资，满载12列火车皮直抵西安，交付疫情较为严重的雁塔区灾民手中。在驰援募捐中，涌现出不少感人事迹。马合镇的全体干部放弃元旦三天假休，精心选购200多头尚好生猪，集中屠宰，统一检疫，真空包装，及时发送，跟踪报道，不仅让疫区群众吃上了放心肉，也把马合生猪的广告做到了极致。岔河则乡河口村的村民，少则30元、多到2000元不等，225个农户捐资达到43630元，毫无保留的全部用于支援抗疫。与此同时，区慈善协会还慰问了坚守在榆阳省界的4个防疫检查站，慰问了城区区属各个医院和卫生服务中心的抗疫人员，慰问了支援西安抗疫凯旋归来的医护人员。
七是自身建设，在协会换届和宣传教育中得到加强。去年，我们顺利完成了协会换届，成立了监事会，表彰奖励了首届榆阳善星。组织了隆重的祭奠烈士教育活动，开展了到杨家沟、郝家桥、路遥纪念馆、南泥湾、照金、马栏等红色基地实践教育活动，会同市慈善协会举行了建党百年专场文艺演出。制作播放了《榆阳慈善十四年》电视专题片，编辑发行了《榆阳慈善》2021年专刊。在中华慈善公益报，中华慈善杂志、陕西省电视台、陕西广播电台、微信公众号以及有关的地方媒体上，广泛宣传了榆阳慈善，进一步提升了榆阳慈善的知名度和公信力。
总结过去的工作，我们马不停蹄的忙活了一年，付出了艰辛努力，取得了来之不易的成绩。这是区委、区政府重视支持和省、市慈善协会关心指导的结果，也是广大善主及各行各界人士鼎力支持的结果。在此，我谨代表区慈善协会，向各位理事，向广大善主以及所有关心支持榆阳慈善的单位和个人，表示崇高的敬意和由衷的致谢！

新的一年，我们面临的任务更加繁重。我们一定要立足区委、区政府的工作大局和省、市慈善协会的安排部署，紧紧围绕“筹集善款、雪中送炭，牵线搭桥、助力公益”这一主题，扬长避短，突出重点，着力抓好如下几个方面的工作。
首先，要突出抓好以“9·9公益”为重点的小额大众筹和以“慈善幸福家园”为重点的大额精英捐，让我们行善时心中有“数”、手中有“本”。“9·9公益”要提前筹划 ，紧盯重点领域、重点人群和重要节点，深入到有关乡镇、街道、学校等机关单位，面对面的恳谈沟通，将慈善机构“要我捐”转化为发自内心的“我要捐”，点对点的进行培训，将拿着手机“不会捐”转化为拿起手机“就能捐”，努力使参与线上募捐的人次再有新突破。“慈善幸福家园”创建，要与“万企兴万村”“建设新农村”结合起来，持之以恒地常态化推进。要协调组织新闻媒体大张旗鼓的宣传报道捐赠事迹，交流捐赠感悟，分享捐赠成就，力争在每一个乡镇、街道都能培树几个示范村社，在全区逐步推升“五个一”的覆盖面。
其次，要围绕儿童节、重阳节、春节等传统节日，带着真情实感去慰问“一老一小一困”，让他们真切地感受到慈行善举的温暖。六一儿童节慰问，要会商区教体局和团区委，把重点慰问偏远乡村小学、生源相对薄弱的城区小学和幼儿园，慰问家庭生活困难和“日行一善”表现突出的少年儿童；重阳节慰问，要会商区民政、卫健等部门，重点慰问没有条件进入老年幸福院和日间照料中心的老年人，慰问独居老年人和生活难以自理的老年人；春节慰问，要协同有关乡镇、街道，重点慰问老城区的留守家庭、进城务工族家庭和农村空壳村的留守家庭。各个节日慰问，都要提前布局，把工作做细做实，务必做到扶弱济困，尽量避免流于形式，坚决杜绝锦上添花。
第3， 要精准把握助学助医助残助孤等“急难愁盼”的救助，将有限的善款用在最需要的人身上。要会商区民政、团委以及有关的资助人，协调各方，统筹步调，继续重点资助榆阳籍优秀困难高考学子顺利入学。其中的“优秀”，要以本科录取通知书为准，“榆阳籍”“困难”要以镇、村，或街道、社区两级签章并由主要负责人签字为证。要会商区教体局，有计划分步骤的安排资助家庭困难的在校中学生安心就读。要进一步规范“助医”办法，逐步扩大以星元医院为重点的“助医”效应，解除困难大病患者看不起病的心头之痛。要会同区民政、退役军人管理、残联等部门，继续资助好退役军人，资助好残疾人、孤儿和事实孤儿。尤其要实施好“救急难”项目，进一步规范程序，公开公示，增加透明度，切实把“救急”救在“急难”处。
第4， 要组织动员更多的爱心人士参与到慈善志愿服务队伍中来，为居民群众适时送去所需所盼的精神食粮和生活帮助。要选配好志愿服务队长，加强队伍的教育感化，实行网上注册、服务积分、评星定级、动态管理，以激发志愿者的内生动力。要以行业系统、工矿企业、机关学校、居民小区、“幸福家园”为单位，协调成立慈善志愿服务队，逐步实现志愿服务因需而动，守望相助成为常态。
第5， 要进一步加强自身建设，致力于把慈善品味提升到一个新的高度。学习是永恒的主题。要组织慈善工作者认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，学习公益慈善方面的政策法规，学习行善积德的典型范例，有针对性的深入基层，深入群众，向实践学习，设身处地地体验困难家庭的生产生活，在弄清上情和下意中淬炼乐善情怀。慈善文化是滋养慈行善举的根系。要通过宣传《榆阳慈善十四年》，编发《榆阳慈善捐赠榜》，办好慈善微信、慈善简报等多种途径，彰显慈善文化，讲好慈善故事，弘扬慈善事迹，让更多的人了解慈善，参与公益，奉献爱心。慈善协会是开展慈善活动的大本营。今年我们要搬迁办公场所，加强党的建设，完善规章制度，做大基金规模，以实现共同富裕的思想境界，以推动第三次分配的精神姿态，以不负新时代的使命担当，去努力开创让弱势群体更多受益的慈善新业态。
谢谢大家
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