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为了支持高校教师和学生社团开展疫情防控项目，倡导新一代青年学生关切困难群体、关注社会问题，将慈善理论学习与社会实践密切结合，中华慈善总会联合中国社会保障学会慈善分会现面向高校教师、社团及学生，开展2020年中华慈善总会“星辰计划”项目（下简称“星辰计划”），为高校公益项目提供支持。
“星辰计划”将通过网上公开征集的形式，筛选出优秀项目，签订资助协议，拟为每个大学生项目、社团项目提供2-5万元经费支持，为每个教师项目提供5-8万元经费支持。欢迎广大高校教师、大学生和社团积极申报。
具体申报指南如下：
一、申报条件
（一）项目参与者应遵守中华人民共和国宪法和法律，道德品质良好。
（二）项目负责人必须是项目的实际组织者和指导者，并能够承担实质性任务。
（三）为确保项目负责人有足够的时间和精力从事项目开展，一个项目的负责人只限一人，一位项目负责人限报一个项目，且不能作为其他项目组成员参与其他项目的申报。
（四）申请人应根据实际需要编制科学合理的经费预算。如获资助，应保证按协议约定开展项目、提交成果，合理支出经费，并有义务参与“星辰计划”分享会传播项目成果。
（五）已有其他资金支持的项目，本项目原则上不再予以资助。
（六）申报项目应保证在资助协议中约定的结项时间之前提交项目成果，除不可抗力外，不接受延期申请。
二、申请资质
（一）项目申请面向国内高校教师、大学生和社团。高校教师可申请教师项目，由一名老师牵头指导，带动大学生开展活动；学生可自行组成团队，申请大学生项目；社团可申请社团项目。三类项目均由项目负责人向中华慈善总会提出项目申请。
（二）社团不限专业背景，鼓励组建跨专业团队，以多元视角开展项目。项目主题应密切围绕抗击疫情，包括但不限于与疫情相关的基层社区服务、知识科普、儿童陪护、心理援助、老年服务、卫生健康、慈善意识培养、弱势群体关爱。如涉及多个方面，以一个主要方向填报。
（三）项目须具备必要性、可行性、创新性，要求扎根社区，聚焦并有利于解决社会问题，真正落地执行并提供完整慈善审计材料。
三、资助与评审
1．本届“星辰计划”拟资助10-15个项目。教师项目可申请5-8万元资金支持，大学生项目和学生社团项目可申请2-5万元资金支持。
2．中华慈善总会“星辰计划”项目组和邀请的专家根据项目内容、质量和经费需求对所申报的项目进行评审，通过审核、立项两轮环节,对符合条件的项目给予正式支持。
3．项目资助金将分期拨付，对于确定支持的项目，中华慈善总会在立项后拨付70%资金，经审核通过并结项后拨付30%资金。申请者必须按照要求提供票据用于费用的报销。项目经费由中华慈善总会财务部门统一管理、监督。
4.入围项目团队必须参与中华慈善总会组织的计划书撰写、落地执行、规范化实施等方面的专项培训。不参与者视为弃权。
5.由中华慈善总会组织专家对项目成果进行评估。对于表现突出、成效显著的高校教师、大学生和学生社团予以褒奖，对参与活动的学生颁发相关纪念证书。
四、成果要求
（一）需提交（1）能够反映项目实际运作情况和效果的活动报告；（2）图片、活动录像、路演视频等相关资料。项目成果须按照本《申报指南》要求，紧密结合疫情防控现状，扎根基层，聚焦社会问题，思路清晰、数据准确，真实反映受益人次、产生效果。
（二）申报项目应保证在资助协议中约定的结项时间之前提交项目成果，除不可抗力外，不接受延期申请。
（三）获得资助项目团队可将项目实施落地逐步整理提炼，开展理论与实证研究，形成专项报告及课题，加强宣传报道，推进相应成果产出。
五、申报材料
（一）填写《“星辰计划”项目资助申请书》（附件）并附身份证复印件。
（二）《申请书》以电子版形式提供，Word格式一份、签字版的扫描件PDF格式一份（承诺部分需申请人手写签字），文件名统一命名为“星辰计划+姓名+项目名称”（如：星辰计划+王**+***项目）。
（三）如申报项目未能得到资助，不以其他方式另行通知。项目方对申请者提交的所有申请材料保密存档，如申请者有特殊要求，请在申请时书面提出。
六、申报方法
（一）申报截止日期为2020年1月25日24:00点。申报者须认真填写《申请书》（见附件），如实填报项目组成员信息。
（二）请将填报完整的两份电子申请表（word版和PDF版）和申请附件发送至中华慈善总会“星辰计划”项目组，邮箱：ccfxingchen2020@163.com。
（三）项目组将组建专家评审委员会对申报材料进行评审，正式立项时间另行通知。
七、联系方式
联系人：王炳戌
联系电话：010-66055848
联系邮箱：ccfxingchen2020@163.com

本办法的解释权属中华慈善总会“星辰计划”项目工作组。

 
中华慈善总会
2020年12月25日
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