
江门市蓬江区慈善会

慈善信息平台冠名基金管理协议

甲方：

乙方：江门市蓬江区慈善会

甲乙双方经友好协商，就合作设立江门市蓬江区慈善会XXX基金（以下简称“本基金”）达成以下协议：

一、甲方自愿遵守《中华人民共和国慈善法》、《中华人民共和国公益事业捐赠法》、《江门市蓬江区慈善会慈善信息平台冠名基金管理办法》、江门市蓬江区慈善会冠名基金工作方案等法律法规以及乙方或乙方上级部门的相关规定。

二、本基金资金来源于甲方捐赠或甲方组织发动的单位和个人自愿捐款。捐赠人可以通过网上支付、手机支付、银行转账、现金捐赠等方式捐款至乙方指定捐款账户：

人民币户名：江门市蓬江区慈善会

开  户  行: 江门农商银行环市支行

帐      号：80020000003069890

地      址：江门市建设路57号之一

港币户名：江门市蓬江区慈善会

开 户 行：江门农商银行环市支行

帐    号：80020000010765979

地    址：江门市建设路57号之一

银行转账、现金捐赠的，须注明本基金名称；未注明本基金名称的，视为同意乙方统筹管理的其他捐款。

三、本基金须用于公益慈善用途，甲方可以事先选择用于乙方慈善项目或选择由乙方统筹管理使用；也可自定符合乙方章程规定宗旨的公益慈善项目；或者由甲乙双方共同协商确定。

四、乙方负责本基金捐款的接收、管理、支付等工作，须依法依规管理本基金，确保专款专用。

五、甲方有权向乙方查询本基金使用管理情况，并提出意见和建议。甲方有义务配合乙方做好本基金的管理使用工作。

六、基金选择用于乙方慈善项目的，其使用管理按照乙方该项目的章程和相关规定执行；选择由乙方统筹管理使用，乙方可以自主使用，也可与甲方共同商议使用。

基金用途或项目由甲方自定，但必须符合慈善用途。使用基金时，甲方须提交款项使用申请函，附上项目介绍、用款明细、受益人相关信息等材料，由乙方审核无误后按乙方财务管理规定划拨善款。

七、本基金存续期间产生的利息由乙方统筹管理使用，主要用于基金日常行政管理等费用。

八、本基金依法接受政府有关部门的审查，乙方应每年定期向社会公布、向甲方反馈本基金使用情况。

九、双方因本协议履行过程中发生争议，应友好协商解决。如仍未能解决，则双方应根据《中华人民共和国慈善法》、《中华人民共和国公益事业捐赠法》、《江门市蓬江区慈善会慈善信息平台冠名基金管理办法》、《江门市蓬江区慈善会冠名基金工作方案》及所签订的协议等文件履行相关义务和争取应得权益。若无法达成共识的，争议由江门市有管辖权的人民法院管辖。

十、甲方在基金上线后应严格按照相关协议内容履行义务。如甲方因为生产经营状况恶化、被司法机关列入失信被执行人、被司法机关采取刑事措施、被行政管理部门责令停业、停产等处罚措施，导致严重影响企业生产经营、家庭基本生活保障而不能继续履行本协议义务的，应当向乙方书面说明原因。

经乙方核查属实后，可直接通知甲方不需再履行本协议约定的捐赠义务，基金剩余资金由乙方统筹管理，直至该基金资金全部拨款使用完毕后，由乙方撤销该基金。乙方统筹管理时应依照本基金使用范围及有关规定将剩余资金用于与本基金设立时公益用途相近似的公益慈善项目。

十一、若乙方在合同履行期间，发现甲方提供虚假资料，或通过有关权威部门公示的信息了解到甲方存在上述第十条“生产经营状况恶化、被司法机关列入失信被执行人、被司法机关采取刑事措施、被行政管理部门责令停业、停产等处罚措施”等情况的，经乙方核查属实后，本基金将被撤销，基金所剩余的资金将全部由乙方统筹管理，甲方不得以此向乙方提出异议或主张权利。

十二、若甲方在没有书面说明原因的情况下无继续履行协议满一年的，则被视为根本违约，甲方自动放弃本基金管理使用权，乙方有权单方解除本协议，自乙方向甲方发出解除通知之日起，本协议终止。本基金剩余资金归乙方统筹管理，甲方不得对基金剩余资金主张权利。

十三、本协议为长期协议。未尽事宜，双方可在执行过程中签订补充协议加以解决。附件及补充协议与本协议具有同等法律效力。

十四、本协议自双方签订之日起生效。壹式两份，由甲乙双方各持壹份，具有同等法律效力。

甲方：                         乙方：江门市蓬江区慈善会

法人代表或授权代表：           法人代表或授权代表：

日期：                         日期： 




