宁海县慈善总会2024年工作总结和2025年工作安排

宁海县慈善总会

2024年工作

2024年,宁海县慈善总会在市慈善总会的指导下，在宁海县委、县政府的领导和社会各界的关心参与下，立足新起点、谋求新发展，各项工作稳步推进。一年来，募集善款8728万元，救助支出7058万元，开展义工服务6620余小时，惠及5.32万人次。配合民政部门提升全县慈善指数，在第十一届“西湖论善”公布的全省慈善指数榜上，宁海位居全省第七位、全市第二位。主要工作如下：
一、募集工作稳步推进
（一）有序开展“慈善一日捐”。县属慈善“一日捐”在全体县级领导示范捐带领下，全县上下积极响应，全县近184家单位，近14675人次参与，募集善款379.09万元。乡镇（街道）慈善“一日捐”，积极发动辖区企事业单位、学校、中小企业、个体工商户的参与，募集善款235.70万元,与上年基本持平。
（二）持续维护捐款大户。一年来，总会克服种种不利因素，想方设法找准募集的“切入口”，努力稳定基本面。新增捐本用本基金10家，合计1574.81万元；新签留本捐息冠名基金50家，合计195万元。大户捐赠稳中有增，充分发挥了示范和支撑作用，捐赠金额较大的有：如意公司970.5万元，得力集团617.12万元，东大恒丰500万元、王春文基金会230万元，普缘慈善基金204.86万元、农商行基金177.58万元，奥力慈善基金150万元，建新赵氏集团145万元等等。
（三）多方协作拓宽渠道。积极与各级党委政府、企事业单位、社会组织合作，拓宽善款募集渠道。新增南滨集团慈善基金608.51万元，清溪水库慈善基金380万元，南部滨海新区慈善基金135万元，城投慈善基金50万元，共同助力民生实事公益项目；新增宁康助医慈善基金、同瑞慈善基金，帮助解决低保户、低保边缘户、残疾人等困难群体的就医难问题,设立奖教基金6个，合计639.3万元，全面助力教育事业发展，金额较大的有一市镇奖教金基金483万元，缑城中学慈善基金100万元，岔路梅花教育基金55.3万元等。同时，积极为异地商会、乡贤、爱心企业搭建平台，开展跨区域活动，如宁海广东商会会长设立的基金续捐150万元，南阳慈善基金续捐50万元。更值得一提的是，总会与中国西部宁波（宁海）联合会积极对接，设立桑梓春晖慈善基金，动员甘肃、陕西、新疆、青海、宁夏、贵州、内蒙古等宁海异地商会积极参与，至12月底，实现宁海异地商会参与家乡公益活动基本覆盖。多方面多维度的跨界协作既突破了募捐的时空限制，也提高了募捐的便捷性和影响力。
（四）精心对接定向捐赠。定向捐赠既是爱心人士、爱心企业奉献爱心的平台，也是提升慈善指数的重要平台。服务好每笔定向公益善款，让捐赠单位（人）放心，受赠方满意，公众口碑好，是我们的职责所在。全年接收定向帮扶捐赠150笔，合计1306.51万元，主要涉及传统文化挖掘宣传、文体活动、助学帮困、节日慰问以及实物捐赠等，在整个受赠过程中，我们总会从前期研判、中期指导到后期跟踪，做到耐心细致、无缝对接，让每一笔定向善款落到实处。
二、慈善救助扎实开展
根据总会提出的“募得来、助的准、服务好”的工作要求，聚焦弱势群体、拓展公益项目、实施精准救助、提高救助成效，通过8大类32个救助项目，全年救助支出7058万元。
（一）项目救助提质增效
一是传统项目做优做强。“立足传统、做精项目”，真正发挥“雪中送炭”的救急作用是总会的初衷。“元旦春节送温暖”项目，根据全县困难情况分三档慰问，分别是普缘慈善关爱基金慰问特困户150户，慰问金65万元；王春文慈善基金慰问特困户200户，慰问金60万元；总会春节慰问400户，慰问金60万元；各乡镇（街道）办事处、村工作站、冠名基金春节慰问支出265万元，项目总支出450万元，受助人数约4500人（次）。“党群同心 慈善同行”大病救助月月行项目，通过党群同心圆平台组织开展慰问活动12期，全县496名党员积极参与慈善上门慰问因病致困家庭257户，送上慰问金140.16万元。“慈善助学项目”支出929.8万元，受助学生4346人次，其中:普缘慈善基金结对助学50人，25万元；建新赵氏基金结对助学100人，50万元；农商行基金资助在校特困生300人，90万元；得力集团基金资助高中生助学116人，34.8万元。全年共开展了6次助学座谈会，收到450封感谢信。二是品牌项目精准实施。培育品牌项目是总会的努力方向。“普缘慈善关爱尿毒症”项目慰问221人，救助资金66.3万元，全县低保户家庭的尿毒症病患慰问全覆盖。“普缘慈善器官移植”项目，救助8人，救助资金21万元,帮助特困病人解决部分医药费和生活费用，为他们减轻经济和精神上的负担。“兴华善居”项目，已为困境儿童居室改造22户、低保家庭居室改造91户，合计187.2万元，2024年，继续为50户低保家庭“一户一策”进行改造，项目资金113.71万元，3个月时间让受助家庭的居住环境焕然一新。“未保中心”项目，与县民政合作，委托宁海县向日葵志愿者服务中心开展，帮助留守困境儿童健康成长，该项目开展各类活动24次，受益儿童1300人次，项目支出20.2万元。三是“造血”项目注重实效。现有慈善帮扶基地8家，市级3家，县级5家，市县两级帮扶资金补助100万元，累计帮扶困难户213户并带动周边462余农户增收。如桑洲茶场慈善帮扶基地大力推进农旅融合发展，以“营地经济”的农旅结合方式带动基地融合发展助农户增收，帮扶15户低收入农户，带动周边农户80余户；迦美岚湾慈善帮扶基地提供种子、化肥、有机肥等，棚里产物以市场价收购，低收入农户以自我劳作提升自身的收入，帮扶10户低收入农户，带动周边农户40余户等等。同时，为积极响应党委政府号召，县慈善总会根据市慈善总会总体部署，与市农业农村局签订“宁波市低收入农户共富基金”协议，新增县级帮扶基地4个，新增帮扶困难群体120余人次。
（二）助力公益服务大局
总会主动对接政府部门服务大局，在乡村振兴、社会治理、民生实事工程建设等方面积极出资出力。争取县外资金   207.05万元, 用于我县慈善公益项目的开展;发动社会力量和总会统筹资金支出468.87万元，用于县中医医院医疗健康集团总院、县第二医院医疗健康集团总院两个急救点，有效缩短城区院前急救服务半径和提升协作能力；“情暖夕阳”助老项目资金389.85万元，依托居家养老服务站，以配捐的模式给予鼓励，帮助解决高龄、孤寡、独居、空巢等老人吃饭难问题，配合政府部门扩大老年人受益范围；统筹资金出资150万元，用于县民政局助联体项目，助推我县慈善空间建设，搭建捐款捐物、义工服务的新平台；对接德豫电子、沃迪森汽车、创源光伏等9家企业捐资203万元，助力我县教育事业；对接硕强环保、众海电器等 12家企事业单位出资95万元，用于农村老人关爱、新农村建设、居家养老服务站添置设施等公益项目等等。指导浦西社区、兴海社区、海湖社区获得宁波市雅戈尔“美好家园”项目资金45万元，用于社区慈善空间和惠民工程建设。继续开展“慈善+金融”的救助模式，签订慈善信托2单，共计320万元。
（三）持续做好对口帮扶项目 
总会按照县委、县政府的统一部署，积极配合我县东西部对口帮扶和山海协作工作，服务社会帮扶资金560万元。
主要是继续助力对口帮扶县（四川普格）巩固拓展脱贫攻击成果和持续推进乡村振兴；助力山海协作县（丽水景宁）产业扶持、产品推广和民生帮扶等。此外，根据省委、省政府统一部署，在“大爱景宁 共富同行”慈善嘉年华大会上，
与景宁畲族自治县慈善总会签订为期2年的“慈善产业共富基地”项目协议，共计出资50万元。同时，根据县民政局的安排，做好与普格县普基镇中梁子村的结对帮扶工作，期间我们实地调研，共商发展大计，并且帮扶结对村基础设施建设等。
三、基层建设以点带面
基层慈善是“人人可慈善”的重要抓手，充分调动和发挥工作站的主观能动性尤为重要，让村民切身感受善款捐赠的获得感，推进基层建设的良性互动。一是以项目为抓手引导大众参与。全县411个村（社区）慈善工作站，募集善款达1326.8万元，与上年基本持平，做到了全县行政村募集、救助全覆盖。二是持续开展周二下村活动。今年是开展周二下村对接工作站工作的第三年，今年着重走访18个乡镇（街道）的中心村、社区以及上一年度获得“宁海慈善奖”的先进工作站，总结和分享先进村的工作经验。同时，还注重提升工作站内部管理和运作效率，确保每一笔善款都能精准、高效地用于助困、助医和公益事业等方面。三是做好典型示范。授予兴圃社区等56个慈善工作站为“县级先进村（社区）慈善工作站”称号，大路周村等10个村（社区）为“县级慈善村（社区）”称号；桃源街道浦西社区工作站、桑洲镇田洋卢村工作站获“市级慈善工作站”称号；长街镇大湖村、深甽镇长洋村获第五批“省级示范工作站”称号，深甽镇慈善分会获2023年度“省级慈善乡镇”称号。
四、慈善宣传营造氛围
      慈善文化建设是慈善工作中的重要一环，是慈善事业发展的助推器。通过丰富宣传载体、开展慈善活动、宣传先进典型等形式，不断扩大慈善影响力。
（一）深化媒体宣传。在各级各类媒体刊登慈善信息   272余篇次。与“慈善公益报”对接，建立信息报道常态化刊登机制；与《大爱杂志》合作，编印宁海慈善特别报道于1月份出版，宣传宁海慈善工作的经验和亮点；制作“兴华善居”、“蓝鲸叔叔信箱”项目宣传视频，直观的形式展示慈善项目成果；9月5日中华慈善日，与县民政局、桥头胡街道共同举办“崇德向善 依法兴善”主题晚会，以慈善节目、现场宣讲、图文展示、慈善知识竞答、慈善义卖等群众喜闻乐见的形式，宣讲慈善故事、展示慈善人物和慈善项目。《蓝鲸叔叔信箱——点亮困境留守儿童的心灵之光》入围2024感动宁波十大慈善新闻事件。
（二）抓好宣传队伍。5月份，邀请县传媒集团栏目主编和摄影记者，对乡镇（街道）慈善办事处、社区工作站的通讯员开展专题培训，讲解日常新闻宣传工作中的常见问题和主要短板，通过理论知识和实际案例的结合方式，为基层慈善宣传工作赋能，至12月底，各办事处和工作站的投稿量明显提升，培训效果明显。
（三）着力阵地建设。为进一步构筑公益慈善生态圈，总会积极打造慈善空间。在县助联体服务中心设立“慈善义站”和“慈善超市”，组织义工活动20余场，受众包括低保低边人员、外卖快递和环卫工作者等等；在桑洲镇“探花故里”田洋卢村打造村级慈善公园，整合村历史文化资源，将募集、救助、义工、慈善服务等多种慈善元素融入到公园中，让每一个走进公园的人感受到慈善正能量。
五、义工工作开拓创新
2024年，立足工作实际推陈出新，多管齐下提升义工服务水平。
（一）抓组织建设，规范服务。针对我县义工队伍建设现状，年初总会通过召开乡镇（街道）骨干组织负责人座谈会和走访调研，为加强规范管理，修订出台《宁海县慈善义工工作指导意见》。整合慈善义工的力量，统一慈善义工的服务理念和工作规范，出台《慈善义工服务守则》和《慈善义工工作奖励办法》，实行义工服务有活动信息及时报，项目内容实时报等系列制度，做到年初有计划、年中有督促、年末有总结。5月底，组织120余名骨干义工开展培训，效果明显。为加强义工队伍保障，要求所有义工大队（中队）依托浙里办——“志愿浙江”We志愿平台进行登记注册和活动发布。为褒扬义工行善，不定期提供急救培训、心理讲座等福利，进一步鼓舞和激发广大义工投身慈善事业的热情和干劲。9月份，全新打造“慈善义站”，作为常态化开放的集爱心募捐、救助帮扶、义工服务活动、便民休憩场所于一体的义工特色公益平台，“义站”除法定节假日外每天开放。开业以来，开展义工活动12次，服务人数超过200余人次。
（二）抓常态服务，传递爱心。慈善义工不断拓展服务领域，延伸触角，努力做到冬有送温暖，夏有送清凉，节日有安排，节气有关怀。萤火虫义工大队每周组织队伍下村，为老人们推拿、针灸、理发、泡脚等志愿服务。重要传统佳节，如重阳节、中秋节，给老人们包饺子、包汤包，与他们一起过节。宁海县雨花慈善义工大队开展免费午餐，每日用餐可达60余人次。周末，义工大队还免费开展国学文化，如亲子诵读、少儿书画、公益传统国学文化讲座等。“银辉义工大队”每月1次到偏远乡村为困难群众开展“三下乡”服务活动，为群众开展义诊送药、农技咨询送种子、送文化等活动，满足群众的需求。中秋、重阳、春节等重大节日，积极开展的情暖系列活动。一年来，已开展义工服务320余次，参与义工9850余人次，服务时长6620余小时，受益群众23500余人次。
（三）抓项目品牌，精准服务。全县义工组织围绕“一队一品牌”的要求，涌现了一批大放“义”彩的品牌。公益救援项目。宁海县飞狼慈善义工大队和宁海县飞鸽慈善义工大队是两个区域特性较强的救援队伍，分别以山地和水域救援方向开展，加强他们的联动，形成装备相助，资源共享。这样一来既可以解决相同性质的队伍做不同的救援，又可以解决装备资源短缺的互补，累计开展公益救援97次。“喘息服务”——自闭症儿童陪护项目，安德慈善义工协助以琳中心老师代替自闭症儿童家长一对一陪伴，与孩子一起上课、游戏，为家长提供“喘息”时间，72期活动服务下来，得到了孩子的接纳和家长的认可。“蓝鲸叔叔信箱”——困境（留守）儿童心理咨询项目，由专业的心理咨询师团队组成，通过书信交流的方式，倾听心声，回应需求。项目启动2年多来，已开展相关心理健康活动23场，收到困境儿童信件250余封，跟踪个案服务53例，并特别针对15名困境儿童开展了“一对一”面谈咨询，还对困境（留守）儿童作业开展线上辅导和周末上门辅导服务，该项目荣获2024年宁波市首届慈善事业助力共富先行项目大赛铜奖。
六、党建引领提升公信力
总会始终把自身建设放在重要位置，坚持党建引领、依法行善，强化内部建设，切实提升管理水平，不断夯实慈善工作基础。
（一）加强党建工作。年初，根据县直机关工委的统一部署，县慈善总会党支部归口至主管部门县民政局社会组织综合党委管理。4月，召开党纪教育学习部署会，制定《党支部党纪学习计划》，要求各级慈善工作者要以学习《条例》为契机，在践行慈善为民宗旨中，充分发挥先锋模范作用；7月份，组织支部党员开展警示教育和重温入党誓词；党支部每月一次结合“周二下村”和“大病救助月月行”开展主题党日活动，使党建工作和慈善业务有机融合，形成工作合力。
（二）加强队伍建设。积极参加“中华慈善总会沙龙”及省市慈善总会组织的线上、线下培训，针对问题补短板，提升慈善队伍的工作水平，推进队伍职业化、专业化建设。注重对乡镇（街道）慈善队伍、企业慈善联络员的业务培训和指导，凡新上任的“一把手”与分管领导都要进行工作“交底”，对各慈善办事处均以文件或提示单的形式明确阶段工作重点，指导业务开展。
 （三）完善制度建设。9月5日新修订的《慈善法》正式施行，民政部公布了新修订的《慈善组织公开募捐管理办法》，新法规政策的出台和实施，对慈善组织内部治理提出了更高要求。围绕新的法律法规，在宁波市慈善联合会和主管部门的指导下，对总会现行规章制度、信息公开的具体做法以及“浙里有善”平台的操作和管理进行了复盘和梳理，拟定了新的募捐方案、评估报告、合作协议等模板，进一步规范了公开募捐活动。
回顾2024年的慈善工作，虽然取得了一定成绩，但是仍然存在不少短板和薄弱环节。如慈善工作站的建设不平衡，村民的参与率与可持续性还需进一步努力；规上企业设立冠名基金的比例需要提升；慈善氛围仍不够浓厚，全民慈善还需长期努力。

2025年工作思路

2025年是全面贯彻党的二十届三中全会精神，全县上下奋力打造“三万三城”加快高质量发展建设共同富裕标杆县的重要之年，是深入实施“十四五”规划的冲刺之年。总会坚持以服务为核心、以项目为抓手、以联动为纽带、以宣传为引导、以规范为准绳，紧紧围绕“人人慈善标杆县”建设要求推进慈善工作，主要有以下几方面：
一、进一步拓宽募集渠道。稳固提增募捐总量，稳好“基本盘”，关注捐赠主体的捐款面和连续性。会同民政、产业部门共同研究新办法、新举措，寻找各自结合点，生成项目、成立基金；对接异地商会、乡贤等社会资源，新增设立奖教、乡村振兴和各类助困助公益基金，争取每家异地商会参与家乡公益事业；对接成长性较好的企业，设立或扩增冠名基金；依托信息化建设，拓展“指尖慈善”“随手捐”，带动更多组织和个人加入慈善行列，让“人人慈善”成为一种风尚。
二、进一步提升救助成效。进一步与政府救助项目做好衔接，助力“高效慈善”。与部门对接，加强在政策、信息、资源等方面的有效对接，聚焦困难群众的实际需求，精准设计和实施慈善项目；在原有基础上优化提升8大类32项救助项目，重点在扶危济困、“一老一小”、扩大民生公益等领域寻求新项目；合理优化捐赠和救助手续流程，做到及时、精准、有效，真正发挥雪中送炭的作用；按照救助半径，继续推介县级、镇级、村级慈善救助项目，深化项目促募捐的作用。
三、进一步营造慈善氛围。制定年度宣传方案，继续抓好媒体宣传、阵地宣传、活动宣传，因地制宜探索打造城市、乡镇、村社慈善空间；借助浙工大研究“育婴堂”慈善文化的契机，挖掘县域慈善文化，编印《宁海慈善故事》；持续开展慈善文化“六进”和9月5日慈善日主题活动，以群众喜闻乐见的形式讲好慈善故事，发出慈善好声音，进一步营造“人人可慈善”的良好氛围。
 四、进一步加强义工服务。深入贯彻《新时代志愿服务体系的意见》，完善义工工作交流和培训机制，提升义工队伍的专业化水平；发挥捐款捐物平台的作用，进一步提升慈善义站建设，整合社会爱心资源，常态化开展服务；继续围绕“一队一品牌”建设，根据义工队伍所属地域实际情况和专业特长为基点，以特定群体服务、慈善理念宣传、商业化公益路径探索等方向为引领，将慈善义工项目做到精细化、精准化和专业化，计划孵化慈善义工品牌公益项目10个。
 五、进一步夯实基层基础。加强对18个慈善办事处的业务培训，着力提高办事处的募救能力和业务水平；指导乡镇（街道）因地制宜，推进工作站工作；打造典型示范，通过社区慈善活动，激发社区活力；继续指导示范工作站、中心村等基础较好的村（社区），开展公益项目，提高捐款面和项目参与率；继续开展周二下村活动，对接公益项目、查找短板、完善办事流程和明确办事要求，夯实基层基础。 
六、进一步加强自身建设。坚持党建引领，依法行善，维护慈善组织的公信力和良好形象。加强慈善工作者队伍建设，打造善于创新、善于学习、专业负责的工作团队；对照新修订的《慈善法》，不断完善保值增值、信息公开、公开募捐等管理制度，以制度管人管事；严格执行理事会和会长会议制度，自觉接受监事会和社会各界的监督，打造“阳光慈善”。
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